



Министар Шутановац на Безбедносном форуму у Халифаксу

# Сарадњом до безбеднијег света

Министар одбране Драган Шутановац присуствовао је трећем Безбедносном форуму у Халифаксу у Канади, где је учествовао у дебати „Преко граница: Транснационална илегална трговина и криминал“ и имао низ сусрета на којима је било речи о билатералној сарадњи, ситуацији у Србији и региону и процесу европских интеграција

**Ф**орум у канадском граду Халифаксу окупио је велики број министара одбране и високих званичника безбедносних структура, чланове парламената, као и представнике организација цивилног друштва из 35 држава широм света, који су од 18. до 20. новембра расправљали о глобалним и регионалним питањима безбедности. Поред тога, Безбедносни форум даје и могућност билатералних сусрета и размене мишљења о питањима

уско везаним за савремене безбедносне изазове са којима се суочава и Република Србија.

## Дебата о борби против криминала

Министар Шутановац је учествовао у дебати „Преко граница: Транснационална илегална трговина и криминал“, заједно са Виктором Тоевсом, министром јавне безбедности Канаде и генералом Антони Бертам Андерсоном, начелником Штаба одбране Јамајке. Тема овог панела била

је потреба регионалне и глобалне сарадње у борби против организованог криминала и трафикинга, као и значај размене информација за ту борбу.

Министар Шутановац је представио искуства Србије, институције које су за ове потребе формиране, као и законодавни оквир који је усвојен у Србији за борбу против организованог криминала и подсетио на успешне акције које су спровођене са органима и телима из региона, али и шире. Такве акције су своје ефекте имале и у удаљеним државама, као што је Уругвај, и тиме објаснио да успешно искоренивање организованог криминала и трафикинга није могуће без ефикасне сарадње и размене информација.

Констатовао је да развој савремене технологије и глобализација погодују јачању пре свега кријумчарења нелегалних дрога, оружја, али и људи, да се организоване криминалне групе на њих брже и ефикасније прилагођавају, и да у односу на администрације, које се морају борити легалним средствима, оне немају такву врсту ограничења.

Закључак панела је да је, без обзира на регион или државу, важан сегмент борбе против ових активности заплена средстава стечених на овај начин, и тиме онемогућавање даљих активности криминалних група.

### Билатерална сарадња

Министар Шутановац је разговарао са домаћином Безбедносног форума у Халифаксу, министром националне одбране Канаде Питером Мекејом. Поред тема које се односе на глобалне изазове безбедности, у разговору је акценат стављен на билатералну сарадњу. Констатовано је да су између два министарства успостављени односи на доброј основи, али постоји још пуно простора за њихово даље унапређење. Два министра су посебну пажњу посветили сарадњи у области војног образовања, као и војно-економској сарадњи, али и могућности заједничког истраживања и развоја наменске индустрије.

На маргинама Безбедносног форума у Халифаксу, министар одбране Драган Шутановац је разговарао са министром одбране Израела, Ехудом Бараком. Министри Шутановац и Барак су разменили мишљења о стању на Блиском Истоку, северу Африке и ефектима „арапског пролећа“ и кризе еурозоне како на Србију, тако и на Израел. Такође, министри су овим започели разговоре о унапређењу билатералне сарадње у области одбране, као и о размени техничких и експертских делегација које би размотриле даље кораке за будуће активности.

Министар Шутановац се у Халифаксу састао и са америчком сенаторком из Њу Хемпшира, Џејн Шахин. Основне теме разговора министра Шутановца и сенаторке Шахин биле су политичка ситуација у региону и Србији. Министар је упознао своју саговорницу са процесом европских интеграција и одлуци коју Србија очекује о статусу кандидата за чланицу ЕУ, о стању на северу Косова и Метохије, о проблемима јачања екстремизма у читавом региону. Сенаторка Шахин је посебно била заинтересована за напредак у приближавању Европској унији, као и ефектима тог процеса на друштво и грађане у Србији. ■

## Генерал Милетић на Конференцији Америчко-Јадранске повеље

Начелник Генералштаба генерал Милоје Милетић учествовао је у раду 15. конференције начелника генералштабова земаља Америчко-Јадранске повеље, која је одржана у Загребу, од 21. до 23. новембра.

Поред начелника генералштабова земаља чланица Америчко-Јадранске повеље (Албаније, Босне и Херцеговине, Македоније, Хрватске и Црне Горе), конференцији су присуствовали и начелник Генералштаба Оружаних снага Словеније, командант Здружених снага НАТО у Напуљу, заменик команданта Европске команде Оружаних снага САД и командант ЕУФОР-а.

Тема конференције је обука и учешће у мултинационалним операцијама, а посебна пажња посвећена је међународним вежбама и изградњи заједничких способности противваздухопловне одбране и размени информација о ситуацији у ваздушном простору.

Конференција је била и прилика да у одвојеним, билатералним разговорима, учесници размене мишљења о актуелним питањима безбедности у Југоисточној Европи и могућностима за унапређење сарадње.



Генерал Милетић разговарао је са командантом Здружених снага НАТО у Напуљу адмиралом Семјуелом Локиром, замеником команданта Европске команде Оружаних снага САД генерал-потпуковником Џоном Гарднером и начелницима генералштабова оружаних снага Словеније, Македоније и Хрватске, генерал-мајором Алојзом Штајнером, генерал-мајором Горанчом Котеским и генерал-потпуковником Драгом Ловрићем.

Учешће у Америчко-Јадранској повељи представља добар оквир за унапређење сарадње и разумевања у региону, као и за јачање способности земаља региона за пружање заједничког одговора на безбедносне изазове, ризике и претње. Србија у овој иницијативи има статус посматрача од децембра 2006. године. ■